



最高每月1420元！

# 我市入托补助出新政策

本报讯（记者朱丹君 通讯员付丹华）广大温岭户籍的家长们，请查收这份新春大礼包：孩子入托补助即将发放！

近日，我市发布了《温岭市困难家庭不孕不育人类辅助生殖补贴、困难家庭三孩育儿津贴、托育服务补助实施细则（试行）》，明确了补助类型、申请条件及申报流程等。

记者获悉，今年托育补助政策有所升级，覆盖面更广。以往仅普惠性托育机构入托的孩子有补助，现在只要孩子入托已登记备案的托育机构，且每月入托天数不少于10天，即可享受补助。这项政策有效减轻了育儿负担，

增强了年轻人的生育信心。

根据《细则》，补助对象为夫妻一方或双方为温岭户籍，且婴幼儿年龄在0~3周岁（含3周岁）的家庭。例如，2022年10月出生的孩子，在2025年11月前均可享受补助，之后则不再享受。

托育补助分为两类：入托纯托育机构的家庭，按三孩1420元/月、二孩720元/月、一孩520元/月的标准发放；入托托幼一体幼儿园的家庭，则按三孩720元/月、二孩360元/月、一孩260元/月的标准补助。

符合条件的家庭，可在每年7月和次年1月，通过“掌上温岭”APP的托育补贴专区（专区

将于7月开放）提出申请。今年7月可申请当年1至6月的补助，次年1月申请上一年度7至12月的补助。逾期未申请将不再补发。市卫健局工作人员提醒，申请时需提供夫妻双方身份证、保育费正式发票及入托协议等材料，入读公办托幼一体幼儿园的仅需提供保育费正式发票。

此外，工作人员还提醒，对于符合申领托育服务补助的夫妻如发生离婚、丧偶等情况，由法定抚养人申领，并提供离婚证或离婚协议。若符合政策生育多胞胎，子女超过3个的，超出部分按三孩标准申请。

《细则》还规定，针对夫妻一

方或双方为温岭户籍的困难家庭（低保低边，因参军注销温岭户籍的除外），若被诊断为不孕不育症并依法实施人类辅助生殖技术治疗，且在2024年1月1日后成功生育的，可获得一次性1万元补贴。同时，困难家庭（低保低边）生育第三个孩子，且孩子在2021年5月31日（含）后出生并落户温岭的，可享受一次性3000元育儿津贴。符合条件的群众可前往户籍所在地社会事务办公室领取申请单进行申报。

“幼有善育”关乎千家万户的幸福。关于托育政策，市民如有疑问，可拨打市卫健局电话0576-86128085进行咨询。

## 冬防亲子跑 共筑平安梦

本报讯（记者叶华翰）近日，一场由市消防救援大队主办的“冬防亲子跑，共筑平安梦”活动在五龙山公园成功举办，吸引了70多户亲子家庭的热情参与。家长们携孩子自五龙山山脚启程，沿途精心设置了消防知识问答、救援接力游戏、我为消防代言等5个互动打卡点。此外，活动现场还停放了一辆消防车，引得众多小朋友驻足围观，纷纷上车探索。

“我和爷爷参加这次活动非常开心，我学到了好多消防知识。”参赛选手曾芊然兴奋地说道。

通过亲子携手参与的形式，活动不仅让孩子们在游戏中轻松掌握了消防知识，增强了消防安全意识，同时也加深了亲子间的情感交流与合作，为冬季消防安全宣传教育工作增添了新动力，营造了“教育一名孩子、带动一个家庭、影响整个社会”的积极氛围。

## 《温岭古代官府印迹考》出版

本报讯（记者黄晓慧）由温岭市税务局退休干部吴申编纂的《温岭古代官府印迹考》一书，近日由三峡电子音像出版社出版。

温岭原名太平县，明成化五年始设为独立县，1914年因与山西、安徽、江苏、四川等省太平县同名，遂改名为温岭县，至1994年2月，撤县设市。

《温岭古代官府印迹考》虽书名仅提及“古代官府印迹”，实则内容广泛，还收录了民国及中华人民共和国成立后温岭地方政府的印迹。

吴申热爱收藏，在《编者语》中，他阐述了编纂此书的缘由：“有官府即有官印，官印乃权力之象征，统治阶级意志之体现。印迹彰显政府权力之行使。印章作为传统文化艺术，随历史变迁而演变，将汉字与书法完美融合。朝代更迭，而印迹永存。本书收录的旧时官府及新中国成立后地方政府印迹，从篆字到宋体，从方印到圆印，行政长官称呼亦随之更迭。”

为加快建设社会主义文化强国，习近平总书记提出“要加强文物保护利用和文化遗产

保护传承”。本书从全新视角，以新颖形式，将设县以来温岭历朝时官府及新中国成立后地方政府印迹汇编成册，旨在向读者展现历史的传承与变迁。

《温岭古代官府印迹考》收录的最早一方太平（温岭）官府印迹，为清代乾隆二十九年归户执业清单上的太平县方印，此清单为温岭市民王建亮家族所传。其后还收录有清代道光、同治、光绪、宣统年间的买卖契约、官府文书印迹。吴申表示：“虽经多年搜寻，因历史原因，清乾隆以前温岭官府印迹难以寻得，乾隆以后亦不完备，缺失嘉庆、咸丰年间资料，实为遗憾。但此书毕竟反映了温岭历史，以直观、通俗的方式拓宽了人们视野，将这些原本分散的藏品和档案文书展现于世人面前，对于了解温岭历史、繁荣温岭文化、促进文物收藏利用均具一定意义和作用。同时，期望通过出版，能有新的发现。”

民国及中华人民共和国成立后的温岭（太平）县（市）政府印迹，部分采自温岭市档案馆、温岭博物馆馆藏，部分来自民间收藏，每件文书均附有吴申撰写的简介。

## 多措并举 百万株西瓜嫁接苗安全度寒潮



农户加盖小棚膜。通讯员 江文辉 摄

箬横 》

本报讯（记者贾宁欣 通讯员江文辉）寒潮来袭，当前正值西瓜嫁接苗供高峰期，箬横镇各田间育苗场迅速行动，通过架设保暖膜、启用暖风机等措施，确保百万株西瓜嫁接苗安全度过寒潮。

“原计划今天出货一批西瓜嫁接苗，但考虑到寒潮，瓜农们决定延迟提货。因此，我们必须做好一切准备，确保苗场内的西瓜嫁接苗不受影响。”负责人韦美连与丈夫陈美福正忙于御寒护苗工作。韦美连表示，目前苗场有成品苗10多万株，刚嫁接的幼苗近10万株，待嫁接的南瓜母体苗和西瓜胚苗20多万株，一旦受损，不仅自己会亏损，还会影响订货的瓜农。

为此，韦美连与陈美福根据以往经验，首先检查了钢架

大棚的头膜与二道膜，这两层膜对抵御寒潮风雨和低温至关重要。接着，他们检查了苗场相关培育仓内的地膜，发现破

损处及时修补，确保保温功能不受影响。然后，他们对所有刚嫁接的幼苗及待嫁接的南瓜母体苗、西瓜胚苗进行了小棚

加盖膜，特别是刚嫁接的幼苗，额外添加了一层盖膜。整个过程耗时三两个小时。

“这样基本能确保棚内温度不受影响。如果温度降至零下，我们还会启用暖风机，确保所有苗都能在十几摄氏度的环境下健康生长。”韦美连介绍，目前场内保暖措施和监测设备已准备齐全，一旦降温，他们将根据环境变化进行调节应对。

温岭是西瓜种植大市，拥有40家西瓜嫁接场，年育西瓜嫁接苗4000万株，其中三分之二位于箬横及其周边乡镇。当前，同步在育的西瓜嫁接苗有几百万株。目前，箬横镇农业部门工作人员已深入一线，指导农户做好西瓜嫁接苗等苗体的保暖管理工作，全力开展田间护苗行动。

春和云璟

中国银行  
BANK OF CHINA

# 月满河埠 灯火元宵

## 月河文化街区2025年元宵嘉年华

•市集时间• 2月12日 10:30—20:30 / 2月13日—2月16日 14:00—20:30

•活动地点• 太平街道人民路月河汽船埠头（老车站斜对面）

每晚活动时间

◦河灯映月 2月12日（正月十五）18:30—20:00

◦舞狮巡游 2月13日（正月十六）19:00 20:00两场

◦温岭FM103.6电台听友见面会 2月14日（正月十七）18:30—20:00

◦开年有好戏 2月15日（正月十八）18:45—20:00

\*夜间演出遇雨另行通知，市集照常。

